
  

VERBALE DEL 10 SETTEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 10 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di 

Regolamento, del Presidente Greco prot. 959075 del 30/08/2019 per trattare gli argomenti di cui agli 

allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. 

Alle ore 10:15 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, 

Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Cardella e Viscuso. 
Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Subito dopo l’appello alle 10:16 esce il consigliere Orilia. 

Il Presidente ringrazia gli ospiti presenti in aula (Associazione Centro Padre Nostro, G. Paternostro, direttore 

esecutivo del PON Metro e altri due assistenti sociali) e si fa un excursus su ciò che verrà trattato in corso di 

seduta. 

L’argomento principale riguarda i processi partecipativi e sviluppo locale. Interventi di riqualificazione 

territoriali e di contrasto alla marginalità nelle aree degradate. 

A tal fine sono stati individuati 7 lotti territoriali e quello che riguarda la II Circoscrizione include anche i 

comuni di cintura di Villabate e Ficarazzi. 

Durante la discussione alle ore 10:55 entra il consigliere Cardella. 

L’obiettivo generale è quello di promuovere l’inclusione sociale e aumentare la legalità nelle periferie e 

nelle aree urbane marginali e degradate, con presenza di criminalità, dove sono maggiormente elevati i 

valori degli indici di povertà economica e di esclusione sociale e dove spesso si osserva una maggiore 

presenza di fenomeni illegali e di comportamenti antisociali. 

Gli interventi devono prevedere che tutto il percorso, dalla programmazione allo sviluppo, segua le direttrici 

sia dell’innovazione che dell’inclusione sociale, con l’obiettivo di migliorare la qualità della vita nei 

quartieri e nei comuni interessati attraverso un percorso di sviluppo e riqualificazione del territorio. 

Alle ore 11:25 esce il consigliere Cardella 

Sia il Presidente che i consiglieri chiedono se vi sia la possibilità di realizzare anche qualcosa sulla costa 

sud, e viene risposto che si può vedere di accogliere altre richieste oltre a quelle già previste dal progetto. 

I consiglieri affrontano anche la tematica dei molti anziani presenti sul territorio che non hanno un ritrovo e 

li si vede spesso per le strade, alcuni si improvvisano a giocare a carte sulle panchine. Sarebbe bello poter 

realizzare un centro per loro dove potrebbero riunirsi e passare dei pomeriggi all’insegna della 

spensieratezza, soprattutto visto l’avvicinarsi del gelo dell’inverno. 

Alle ore 11:30 escono i consiglieri Marchese, Savoca e Serio. 

Terminata l’ampia discussione il Presidente e i consiglieri ringraziano gli ospiti intervenuti e alle ore 11:45 

il consiglio viene dichiarato chiuso. 
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